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Стаття присвячена проблематиці оцінювання управління 
регіональним розвитком. Аналізуються та узагальню-
ються різні точки зору на процес регіонального розвитку, 
на підставі отриманих результатів виокремлюються 
складові регіонального розвитку та надається їх харак-
теристика. Пропонується методика оцінки ефективнос-
ті управління розвитком регіону як в цілому, так і за 
окремими складовими, в основі якої полягає динамічна ба-
гатофакторна модель. Для практичного використання 
даної моделі визначено та обґрунтовано критерії оцінки 
ефективності управління регіональним розвитком, пода-
но економічну інтерпретацію результатів оцінки. 
Ключові слова: регіональний розвиток, ефективність 
управління, інтегральна динамічна оцінка. 
 
 

Вступ. У сучасних умовах удосконалення ме-
ханізмів регулювання процесів економічного розви-
тку регіонів набуває особливого значення. Це, зок-
рема, зумовлено тим, що продовжують відбуватись 
процеси реформування всіх сфер економіки, а осно-
вний тягар реформ переміщується на регіональний 
рівень.  

Постановка проблеми. Для розробки ефекти-
вного механізму регулювання процесів економічного 
розвитку регіонів необхідно точно визначати про-
блеми територій та недоліки в системі регіонального 
управління, які потребують адекватних рішень та 
дій. За таких умов вкрай необхідним є вдосконален-
ня методики оцінювання ефективності управління 
розвитком регіонів, а також впливу чинників на ре-
гіональні процеси. Актуальність теми дослідження 
визначається виключною важливістю виявлення вад 
управлінського процесу, що не дозволяють регіону 
адаптуватися до впливу зовнішніх умов функціону-
вання, для прийняття обґрунтованих рішень щодо 
забезпечення умов сталого розвитку регіону. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На-
уковим підґрунтям даного дослідження є праці укра-
їнських та зарубіжних вчених щодо комплексу пи-
тань визначення й оцінки ефективності управління 

регіональним розвитком, створення механізмів 
управління ним тощо. Зокрема, з’ясуванню сутності 
регіонального розвитку присвячені роботи українсь-
ких і зарубіжних вчених С.С. Арутюняна, Р.Р. Ару-
тюняна [1], В.Е. Лепського [8], І.Г. Яненкової [17] та 
інших. Багато вчених концентруються на оцінці роз-
витку регіонів, виявляють проблеми та чинники 
прискорення регіонального розвитку. Відомий укра-
їнський вчений-регіоналіст О.С. Власюк [4] проана-
лізував соціально-економічний розвиток регіонів 
України в умовах децентралізації влади, виявивши 
основні виклики та загрози та запропонувавши нові 
механізми їх подолання. Результати досліджень вче-
ного мають концептуальний характер, стосуючись 
всіх регіонів. С.І. Гречана та Ю.С. Рогозян [6] в сво-
їх дослідженнях зосередилися на проблематиці су-
часного етапу розвитку Донецької та Луганської об-
ластей, описавши специфіку їхнього розвитку. За ре-
зультатами досліджень вчені сформувати пропозиції 
щодо реагування на виклики регіонального розвитку 
чи пом’якшення їхнього негативного впливу на ос-
новні сфери життєдіяльності території. У продов-
ження досліджень вищезгаданих вчених-
регіоналістів, Н.О. Васильчук [3] виявив спільні 
проблеми регіонального розвитку, використавши для 
цього експертну оцінку, яка сприяє об’єктивному ба-
ченню регіональних проблем, що в свою чергу дає 
можливість оперативно та зважено ухвалювати 
управлінські рішення. Проте, ці дослідники розгля-
дали результативний соціально-економічний стан 
регіонів, не беручи до уваги сам процес управління 
регіональним розвитком. 

Власне управлінський процес на регіональному 
рівні досліджується у працях Г.В. Жаворонкової [7], 
яка сконцентрувала увагу на стратегічному аспекті 
регіонального управління, обґрунтувавши шляхи йо-
го вдосконалення. Р.А. Галгаш [5], розглядаючи про-
цес стратегічного управління регіоном, сформував 
та обґрунтував регіональні кластери відповідно до 
оригінальної концепції економічного кластера та у 



124       ВІСНИК СХІДНОУКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ імені Володимира Даля № 4 (252) 2019 

 

 

зіставленні такого розуміння економічного кластера 
з баченням його як об’єкта стратегічної координації. 
Різні аспекти регіонального управління досліджува-
ли М.І. Небава і Л.М. Ткачук [10], які детально опи-
сали цей процес, приділивши особливу увагу показ-
никам соціально-економічного розвитку регіонів.  

Таким чином, у вітчизняній науковій літературі 
представлено чимало методичних підходів до оці-
нювання фактично досягнутого рівня економіки  ре-
гіонів з використанням певних статистичних показ-
ників. Однак ці підходи не дозволяють отримати ін-
тегральну оцінку процесу управління регіональним 
розвитком та визначити слабкі місця в системі 
управління регіоном. Адже досить часто показники 
мають різноспрямовані тенденції, що не дає можли-
вості об’єктивно оцінити якість та дієвість запрова-
джуваних на регіональному рівні управлінських за-
ходів, а також своєчасно виявити проблеми, які ли-
ше назрівають та в подальшому можуть негативно 
вплинути на розвиток регіону. 

Тому подальша розробка методики інтеграль-
ного (узагальненого) оцінювання ефективності регі-
онального розвитку залишається актуальним науко-
вим завданням.  

Мета статті – вдосконалення методики та  ви-
значення системи показників для оцінки ефективно-
сті управління розвитком регіону. 

Результати досліджень. Проблема забезпечен-
ня розвитку соціально-економічних систем тривалий 
період не втрачає своєї актуальності, тому є предме-
том дискусій як в колах науковців-теоретиків, так і 
серед економістів-практиків. У працях багатьох віт-
чизняних вчених, зокрема М.Є. Рогози [11, с. 35] та 
інших, під розвитком розуміється зміна стану певно-
го об’єкту. Але вчені зазначають, що така зміна має 
вирізнятися необоротністю, спрямованістю, та мати 
закономірний характер. При цьому, слід зауважити, 
що саме спільний прояв цих ознак надає підстави 
вважати такі зміни розвитком. В іншому випадку 
йтиметься про інші типи змін (катастрофічні, тимча-
сові, та такі, що не змінюють якісні ознаки об’єкту). 
Тобто розвиток – це такий процес стійких змін, який 
перетворює саме якісні характеристики об’єкту. 

Розвиток регіону – це процес незворотніх, 
спрямованих та закономірних змін, результатом яких 
є якісні трансформації соціально-економічного ста-
ну певного регіону [13, с. 5]. Слід зазначити, що ре-
гіон як об’єкт відповідних перетворень, являє собою 
складну соціально-економічну систему, що певним 
чином відбивається і на процесі розвитку. Зокрема, 
соціальна та економічна підсистеми регіону є взає-
мопов’язаними та взаємообумовлюючими, тому які-
сні трансформації однієї з цих підсистем неодмінно 
спровокують зміни й інших підсистем. Зазвичай, ре-
гіональний розвиток відбивається зростанням  обся-
гів виробництва на тлі підвищення рівня технологі-
чного укладу, зростанням добробуту населення та 
покращенням соціальних аспектів життєдіяльності 
регіону. Іншими словами, навіть найнезначніші змі-
ни будь-якої з підсистем можуть спричинити значні 

трансформації соціально-економічного стану регіо-
ну. Саме тому, на рівні регіону необхідно забезпечи-
ти керованість таких змін. Мова йдеться передусім 
про побудову ефективного механізму регулювання 
розвитку регіону. 
На думку Л. Федулової [15, с. 88], механізм регулю-
вання соціально-економічного розвитку регіону – 
являє собою певну сукупність взаємопов’язаних 
елементів, за допомогою яких здійснюється вплив 
на соціально-економічну систему регіону з метою 
досягнення певних якісних перетворень. Основні ці-
лі регулюючого впливу на соціально-економічну си-
стему регіону подані на рис. 1. 

Рис. 1. Основні цілі регулюючого впливу на соціально-
економічну систему регіону 

Джерело: складено автором за матеріалами [15] 

 
Як випливає з рис. 1, регулюючий вплив на ре-

гіональний розвиток має забезпечувати якісні тран-
сформації всіх аспектів та підсистем соціально-
економічної системи регіону. 

У міжнародній практиці для оцінки рівня соці-
ально-економічного розвитку країн використовують-
ся різні показники. Найбільш поширеним з них є ін-
декс розвитку людини, який враховує різні аспекти 
соціальної сфери як-то тривалість життя, середній 
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рівень освіти, тощо. Також, до цього показника 
включаються й певні економічні індикатори: зміна 
рівня середньодушового доходу, тощо. За допомо-
гою індексу розвитку людини формуються рейтинги 
країн за якістю життя [8, с. 73]. 

У практиці макро- та мезоекономічного аналізу 
використовуються також певні показники (валовий 
регіональний продукт; продуктивність суспільної 
праці; рівень зайнятості та безробіття; національний 
дохід на душу населення; рівень споживання окре-
мих матеріальних благ; ступінь диференціації дохо-
дів; тривалість життя; рівень фізичного здоров'я; рі-
вень освіти; і ін.) [10]. Наведені показники виступа-
ють кількісними характеристиками різних аспектів 
та складових регіонального розвитку. Однак, не мо-
жуть повною мірою відобразити взаємний вплив та-
ких складових. 

Застосування структурно-рівневого підходу в 
дослідженні згаданих ресурсних передумов дозволяє 
визначити рівні інтеграції ресурсних елементів і 
складових та побудувати принципову схему їх взає-
мозв’язків (рис. 2), відповідно до якої елементний 
рівень передумов регіонального розвитку визначає 
останній як сукупність ресурсів, зокрема трудових, 
інформаційних, капітальних, матеріальних, фінансо-
вих, інвестиційних. 

Як відомо, під інтеграцією (від лат. integratio – 
відновлення, поновлення) розуміється: 1) взаємодія, 
взаємопроникнення ресурсних елементів; 2) процес 
і результат взаємозближення елементів й утворення 
нових зв’язків; 3) об’єднання елементів в єдине ціле 
[14]. Зважаючи на сказане, слід відзначити, що інте-
гративна взаємодія капітальних та матеріальних ре-
сурсів утворює матеріально-технічну складову, яка 
на практиці створює певний технологічний уклад 
або техніко-технологічну базу виробництва підпри-
ємства.  

 

Взаємозв’язки фінансових та інвестиційних ре-
сурсів формують фінансово-інвестиційну складову, 
що характеризує здатність підприємства формувати 
та розвивати ресурсний потенціал. Трудові ресурси у 
поєднанні з інформаційним забезпеченням створю-
ють інтелектуально-трудову складову, яка вирізня-
ється особливою роллю у створенні ресурсних пере-
думов сталого розвитку регіону, оскільки саме вона 
лідирує у забезпеченні взаємодії всіх його складових 
[15, с. 89].  

Таким чином, під регіональним розвитком ро-
зуміється багатовимірний і багатоаспектний процес, 
який розглядається з точки зору сукупності різних 
соціальних і економічних цілей. Основними показ-
никами регіонального розвитку є динаміка валового 
регіонального продукту, середньодушовий дохід, 
продуктивність праці тощо. На процес функціону-
вання та розвитку регіону впливають зовнішні та 
внутрішні чинники, які можуть бути контрольова-
ними або неконтрольованими з боку суб’єктів 
управління регіональним розвитком. При цьому ре-
сурсні передумови регіонального розвитку на відпо-
відному рівні створюють складові: матеріально-
технічну, фінансово-інвестиційну та інтелектуально-
трудову. 

При цьому досягнення цілей та успішне вико-
нання завдань сталого розвитку будь-якого регіону 
значною мірою залежить від ефективності управлін-
ня регіональним розвитком. Саме тому оцінка ефек-
тивності останнього є дуже важливою, оскільки на-
дає можливість виявити недоліки та вади управління 
та визначити шляхи їх подолання, а відтак, забезпе-
чити досягнення цілей сталого розвитку регіону. 

У наукових дослідженнях регіонального розви-
тку використовується низка загальних та спеціаль-
них методів наукового пізнання. М.І. Небава та Л.М. 
Ткачук розглядають інструментарій макро- та мезое-
кономічного аналізу, виокремлюючи такі його мето-
ди (рис. 3) [10]. 

 

 

Рис. 2. Принципова схема взаємозв’язків рівнів інтеграції елементів та складових розвитку регіонів 

Джерело: складено автором за матеріалами [10; 11; 15] 
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Методи макро- та мезоекономічного аналізу

Системний аналіз

являє собою сукупність методів і засобів що ґрунтуються на 
комплексному підході врахування взаємозв’язків та взаємодії між 
елементами системи. За допомогою цього методу вивчаються 

структура галузей господарського комплексу регіону

Метод систематизації

Балансовий метод

його складовими є класифікація, типологія, тощо. Він пов’язаний із 
групуванням досліджуваних соціально-економічних явищ відповідно 

до поставленої мети дослідження та вибраних критерії

полягає у співставленні різних систем показників, таких як 
виробництво та розподіл, виробництво та споживання, ресурси та їх 
використання, доходи та витрати. Даний метод дає змогу визначити 

оптимальне співвідношення між галузями спеціалізації

Метод соціально-економічного 
прогнозування

являє собою комплекс способів та інструментів опрацювання 
інформації про розвиток соціально-економічних явищ і процесів що 
відбуватимуться в майбутньому. Цей метод є складним і включає в 
себе таку групу методів – екстраполяцію, моделювання, експертних 

оцінок, вони всі пов’язані між собою

Метод економіко-математичного 
моделювання

 моделювання територіальних пропорцій розвитку регіону. Цей метод 
ґрунтується на використанні сучасних електронних засобів

Методи співставлення рівня 
життя населення і прогнозування 
розвитку регіональної соціальної 

інфраструктури

що полягає у виявленні фактичних відмінностей у рівні життя, які 
безпосередньо пов’язані із розвитком регіональної інфраструктури

 

Рис. 3. Традиційні методи макро- та мезоекономічного аналізу 

Джерело: складено автором за матеріалами [10] 
 

Проте, подані на рис. 3 методи, надаючи певне 
уявлення про соціально-економічний стан регіону, 
не дозволяють надати узагальнену оцінку ефектив-
ності управління регіональним розвитком та вияви-
ти «слабкі» місця в системі управління регіоном. 

Виходячи з цього в статті пропонується автор-
ська система показників та методика оцінювання 
ефективності управління регіональним розвитком, 
яка ґрунтується на моделі (1) загальної ефективності 
управління певним об’єктом, що представлена 
О. Барабановим та В. Ільїнським [2] та включає пот-
рібну, результативну та витратну ефективності: 

 

Е 	
Р

В
∙
Ц

П
∙
Р

П
,                             (1) 

 
де Ц – цілі об’єкту управління;  
П – потреби;  
Р – результати;  
В – витрати. 
Отже, перший множник даної моделі являє со-

бою витратну ефективність, другий – потрібну ефе-
ктивність, а третій – результативну. 

Логіка цього методу базується на тому, що ви-
тратна ефективність визначається як відношення ре-
зультату, який було досягнуто, до витрат. Результа-
тивна ефективність – відношення досягнутого ре-
зультату до потреб. Потрібна ефективність – це від-
ношення цілей до потреб, ідеалів і норм. Зазначені 
види ефективності створюють ланцюг: потрібна 
ефективність визначає результативну, а результатив-
на – витратну. 

Використовуючи цю логіку та адаптуючи її до 
специфіки управління розвитком регіону, було роз-

роблено авторський методичний підхід, який розк-
ривається нижче.  

Результативну ефективність доцільно розгляда-
ти як відношення реального валового регіонального 
продукту (ВРП) в аналізованому періоді до макси-
мального значення цього показника за певний період 
часу (проміжок часу між двома кризовими точками). 

Потрібна ефективність може розглядатися як 
максимальне значення ВРП за певний період до 
умовного показника, що втілює ідеальний стан соці-
ально-економічної сфери регіону, тобто при збере-
женні докризових темпів зростання ВРП. 

Витратну ефективність пропонується визначати 
відношенням ВРП до витрат, пов’язаних з адмініст-
руванням регіону, тобто витрат на утримання апара-
ту управління розвитком регіону та витрат на реалі-
зацію програм соціально-економічного розвитку ре-
гіону (у тому числі бюджетних асигнувань). 

Слід додати, що ефективність управління необ-
хідно визначати у динаміці, саме така оцінка най-
більш об’єктивно відбиває суть управлінського про-
цесу як забезпечення руху від поточного стану керо-
ваної системи до бажаного. З цією метою в моделі 
пропонується використовувати не абсолютні значен-
ня показників, а індекси їх зміни. 

Варто наголосити, що при виборі методів дос-
лідження регіонального розвитку необхідно врахо-
вувати наявність та доступність інформації. Так, 
останнім часом у державній та регіональній статис-
тиці викладаються більш укрупнені відомості, що 
значно обмежує можливості використання деяких 
методів дослідження. З урахування вищевикладено-
го, пропонується здійснювати інтегральну оцінку 
ефективності управління розвитком регіону у такий 
спосіб: 
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Інтегральний динамічний коефіцієнт загальної ефе-
ктивності управління розвитком регіону (Е упр): 
 

Е	упр 	
ІВРП
Іц
∙

ІВРП
Івит.розв.р

∙
ІВРП
І	ВРП
умов                    (2) 

 
де – ІВРП – індекс зміни реального валового регіона-
льного продукту (відношення ВРП у поточному пе-
ріоді до ВРП у попередньому періоді); 

Іц – «індекс цілей» - відношення індексу зміни 
ВРП у поточному періоді до індексу ВРП у до кри-
зовому періоді. Показник характеризує ступінь на-
ближення регіону до докризового стану;  

Івитр.розв – індекс зміни витрат на утримання 
апарату управління розвитком регіону та витрат на 
реалізацію програм соціально-економічного розвит-
ку регіону (у тому числі бюджетних асигнувань); 

ІВРП
	умов – умовний індекс зміни ВРП, тобто від-

ношення індексу зміни ВРП у поточному періоді до 
максимального індексу ВРП за певний період (між 
двома кризовими явищами). Показник характеризує 
ступінь наближення регіону до найкращого досяг-
нутого стану, тобто до умовно ідеального на даний 
момент стану економіки регіону. 

На даний момент відомості для розрахунку ви-
щенаведених показників є наявними у державних та 
регіональних статистичних звітах. 
Застосування даного методу оцінки надасть можли-
вість урахувати достатню кількість показників та 
об’єктивно оцінити ефективність управління розви-
тком регіону.  

Оцінки ефективності управління інтелектуаль-
но-трудовою складовою розвитку регіону пропону-
ється здійснювати за допомогою показників, що ха-
рактеризують її стан та мобілізацію, зокрема таких: 

частка економічно активного населення в зага-
льній чисельності населення регіону (dакт); 

частка економічно-активного населення, що 
має вищу освіту, в загальній його чисельності (dвищ). 

Показником, що характеризує мобілізацію інте-
лектуально-трудової складової потенціалу для за-
безпечення стійкого розвитку регіону, є рівень за-
йнятості (Рз). 

Отже, для оцінки ефективності управління ін-
телектуально-трудовою складовою розвитку регіону 
пропонується використовувати комплексний показ-
ник (Ктр), що визначає її стан та мобілізацію і вира-
ховується за такою формулою: 

 
Ктр 	 акт ∙ вищ ∙ Рз.                (3) 

 
Безпосередньо оцінку ефективності управління 

інтелектуально-трудовою складовою розвитку регі-
ону пропонується здійснювати на підставі динаміч-
ної моделі, що являє собою деталізовану та транс-
формовану формулу загальної ефективності управ-
лінського процесу, запропоновану О. Барабаном та 
В. Ільїнськии [2] та має такий вигляд: 

 

Еін. тр
	упр 	

ІКтр

Івитр.як
∙

ІВРП
Івитр.розв

,              (4) 

де Еін. тр
	упр  – інтегральний динамічний коефіцієнт 

ефективності управління інтелектуально-трудовою 
складовою розвитку регіону; 

ІКтр – індекс зміни комплексного показника ста-
ну та мобілізації інтелектуально-трудової складової 
розвитку регіону; 

ІВРП – індекс зміни реального валового регіона-
льного продукту (відношення ВРП у поточному пе-
ріоді до ВРП у попередньому періоді); 

Івитр.як – індекс зміни витрат на забезпечення 
«якості» трудових ресурсів, до яких належать витра-
ти на соціальні, освітні та медичні програми в регіо-
ні, а також на функціонування регіональних центрів 
зайнятості населення;  

Івитр.розв – індекс зміни витрат на утримання апа-
рату управління розвитком регіону та витрат на реа-
лізацію програм економічного розвитку регіону. 

При цьому перший множник в даній методиці 
визначає витратну ефективність управління трудо-
вою складовою потенціалу регіонального розвитку, а 
другий – результативну ефективність. 

Застосування індексів в запропонованій мето-
диці дозволяє оцінити управлінський процес в ди-
наміці, що значно підвищує об’єктивність отрима-
них результатів.  

За аналогічною логікою пропонується здійсню-
вати оцінку ефективності управління іншими скла-
довими регіонального розвитку. Так, для оцінки 
ефективності управління матеріально-технічною 
складовою розвитку регіону пропонується викорис-
товувати таку формулу: 

 

Емт
	упр 	

ІКмт
Іінв

∙
ІВРП∙Ііннов
Івитр.розв

                    (5) 

 
де Емт

	упр – інтегральний динамічний коефіцієнт ефек-
тивності управління матеріально-технічною складо-
вою розвитку регіону; 

ІКмт – індекс зміни комплексного показника ста-
ну та мобілізації матеріально-технічної складової 
розвитку регіону; 

Ііннов – індекс зміни частки інноваційної продукції 
у складі реалізованої промислової продукції; 

Іінв – індекс зміни обсягу інвестицій в основних 
та оборотний капітал;  

Івитр.розв – індекс зміни витрат на утримання апа-
рату управління розвитком регіону та витрат на реа-
лізацію програм економічного розвитку регіону. 
Індекс зміни комплексного показника стану та мобі-
лізації матеріально-технічної складової розвитку ре-
гіону пропонується оцінювати за такою формулою: 
 

ІКмт 	 ІКприд ∙ І нов.техн ∙ ІА ∙ ІМВ,           (6) 

 
де ІКприд – індекс зміни коефіцієнта придатності ос-

новних засобів; 
І нов.техн – індекс зміни частки новітніх техноло-

гій, впроваджених в аналізованому періоді (протя-
гом року); 
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ІА – індекс зміни обсягу споживання основного 
капіталу; 

ІМВ – індекс зміни сукупних матеріальних витрат 
економічних суб’єктів регіону. 

Оцінку ефективності управління фінансово-
інвестиційною складовою розвитку регіону пропо-
нується здійснювати у такий спосіб: 
 

ЕФІ
упр 	

ІКФІ
Ісубс.,под

∙
Іінв

І
держ

,                (7) 

 
де ЕФІ

упр – інтегральний динамічний коефіцієнт ефек-
тивності управління фінансово-інвестиційною скла-
довою розвитку регіону; 

ІКФІ – індекс зміни комплексного показника ста-
ну та мобілізації фінансово-інвестиційної складової 
розвитку регіону; 

Ісубс.,под – індекс зміни обсягу субсидій та подат-
кових пільг підприємствам; 

Іінв – індекс зміни обсягу інвестицій в основних 
та оборотний капітал;  

Ідерж – індекс зміни частки інвестицій, профінан-
сованих за рахунок коштів державного та місцевих 
бюджетів. 

Індекс зміни комплексного показника стану та 
мобілізації фінансово-інвестиційної складової роз-
витку регіону пропонується розраховувати за такою 
формулою: 

 
ІКФІ 	 ІФР ∙ І вл,                     (8) 

 
де ІФР – індекс зміни фінансового результату до 
оподаткування регіональних економічних суб’єктів; 

І вл – індекс зміни частки інвестицій, профінан-
сованих за рахунок власних коштів підприємств і 
організацій. 

Таблиця  
Шкала оцінки ефективності управління  
розвитком регіону та його складовими 

Значення ін-
тегрального 
динамічного 
коефіцієнту 

Якісна оцінка ефективності  
управління регіональним розвитком 

Е упр  1 

Низька ефективність управління регі-
ональним розвитком та його складо-
вими, не забезпечується виконання 
поставлених цілей, темпи зростання 
витрат на розвиток регіону переви-
щують зростання результату управ-
лінських дій. регіон поступово дегра-
дує та занепадає 

Е упр = 1 

Середній рівень ефективності управ-
ління регіональним розвитком. Вна-
слідок застосованих управлінських дій 
вдається лише утримувати докризовий 
стан економіки регіону та запобігати 
занепаду регіону 

Е упр  1 

Висока ефективність управління регі-
ональним розвитком. В регіоні не ли-
ше подолані кризові явища, але й за-
безпечений сталий розвиток регіону 

 

Джерело: розроблено автором 

Значення інтегрального динамічного коефіцієн-
ту ефективності управління даними складовими ре-
гіонального розвитку можуть варіюватися у межах 
всього числового діапазону. Значення менше одини-
ці свідчать про низьку ефективність управління, ви-
ще одиниці – про високу ефективність управління 
відповідними складовими регіонального розвитку. 

Дані інтегральні динамічні коефіцієнти можуть 
набувати значень у позитивному числовому діапазо-
ні. Числові значення показників та лінгвістичний їх 
відповідник надані у табл.  

Отже, запропонована методика оцінки ефекти-
вності управління регіональним розвитком надасть 
можливість виявити сильні та слабкі сторони управ-
лінського процесу, які надалі полягатимуть в основі 
розробки коригуючих рішень. 

Висновок. Таким чином, на основі викладеного 
матеріалу можна зробити наступні висновки. 

Розвиток регіону можна трактувати як багато-
вимірний і багатоаспектний процес, який розгляда-
ється з точки зору сукупності різних соціальних і 
економічних цілей.  

Регіональний розвиток забезпечується матеріа-
льно-технічною, фінансово-інвестиційною та інте-
лектуально-трудовою складовими.  

Запропонована методика оцінювання ефектив-
ності управління регіональним розвитком дає мож-
ливість отримати узагальнену оцінку його рівня та 
виявити складові управлінського процесу, які потре-
бують дієвого впливу та розробки відповідних захо-
дів. Перевагою запропонованої методики є її високі 
трансформаційні можливості: відповідно до цілей 
аналізу та наявності інформації. Показники, що ви-
користовуються в моделі, можуть бути замінені на 
інші або додатково включені до моделі. 

Подальші дослідження будуть включати апро-
бацію запропонованої методики та її удосконалення.  
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Швец Н.В., Панычок М.Ю. Марченко А.Д. Оцен-
ка эффективности управления региональным разви-
тием: методологические аспекты 

Статья посвящена проблематике оценки управле-
ния региональным развитием. Анализируются и обобща-
ются различные точки зрения на процесс регионального 
развития, на основании полученных результатов выделя-
ются составляющие регионального развития и представ-
ляется их характеристика. Предлагается методика 
оценки эффективности управления развитием региона, 
как в целом, так и по отдельным составляющим, которая 
основывается на использовании динамической многофак-
торной модели. Для практического использования данной 
модели определены и обоснованы критерии оценки эф-
фективности управления региональным развитием, пред-
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ложена экономическая интерпретация результатов 
оценки. 

Ключевые слова: региональное развитие, эффек-
тивность управления, интегральная динамическая оцен-
ка. 

 
Shvets N. V., Panychok M. Y., Marchenko A.D. 

Evaluation of regional development management effec-
tiveness: methodological aspect 

The article is devoted to the problems of assessing the 
management of regional development. Various points of view 
on the process of regional development are analyzed and gen-
eralized, indicators of development of regions and territories 
are examined, the possibilities of their application to assess 
the effectiveness of the managerial process at the regional lev-
el are examined. Based on the results obtained, the compo-
nents of regional development are distinguished, in particular, 
intellectual labor, material and technical, and financial and 
investment; their characteristic is presented, and also the 
mechanism of interaction between the components in the pro-
cess of functioning of the regional economy is described. A 
technique is proposed for evaluating the effectiveness of man-
aging the development of a region, both as a whole and in 
terms of individual components, which is based on the use of a 

dynamic multifactor model. The advantages of this model in 
comparison with the considered basic technique are disclosed. 
For the practical use of this model, criteria for assessing the 
effectiveness of regional development management have been 
identified and justified, an economic interpretation of the as-
sessment results has been proposed. 

Key words: regional development, management efficien-
cy, integrated dynamic assessment. 
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